

報告： 歐盟國家2020年防務支出創新高 「各幹各的」不够團結



新華社北京12月7日電 歐洲防務局6日發布報告說，2020年歐洲聯盟成員國合計防務支出逼近2000億歐元（約合1.44萬億元人民幣），創下2006年有記錄以來的最高紀錄；但是

歐盟內部合作投資的防務項目反而縮水，顯示歐盟各國「各幹各的」「不够團結」。在歐盟27個成員國中，丹麥不參與歐盟的軍事合作，沒有被納入歐洲防務局統籌範圍，因此這份年度報告不含丹麥相關數據。報告說，2020年歐盟其餘26個成員國的合計防務支

出達到1980億歐元（1.42萬億元人民幣），比2019年增加5%。

2020年上述26國合計防務支出占合計國內生產總值的1.5%，這一比例連續第6年增長，對美國以及北大西洋公約組織而言可謂「好消息」。

多數歐盟國家是北約成員國，而北約成員國2014年同意今後10年內將各自防務支出增加到相當於國內生產總值2%的水平。美國多次就北約「份子錢」敲打盟國，要求防務支出未達到國內生產總值2%的國家增加投入。

報告顯示，19個歐盟國家2020年防務支出同比增加，其中6個國家增幅達到10%或更多。

儘管歐盟成員國2017年年末啓動防務領域「永久結構性合作」，意欲共同發展防務能力、投資防務項目以及部署軍事行動，減少對美國的依賴，但是最新報告顯示2020年歐盟成員國合作投資的防務項目資金反而大幅削減，跌至有記錄以來的倒數第三低。

歐盟成員國2020年防務合作項目總額為41億歐元（294.93億元人民幣），比2019年減少13%。報告注意到，歐盟成員國去年採購軍備時，往往單獨行動、各自出招，而協同合作、聯合部署的情形明顯減少。此外，歐盟成員國在防務科研方面也「各幹各的」，缺乏協同合作。

歐洲防務局首席執行官伊日·謝迪維表示：「歐盟（各國防務）合作投資金額呈下滑趨勢，這一點尤其令人關注。」（楊舒怡）

新聞 國際簡訊

歐洲航天局稱應警惕馬斯克制定太空商業規則

新華社北京12月7日電 歐洲航天局局長約瑟夫·阿施巴赫爾說，歐洲應停止幫助埃隆·馬斯克實現主導「新太空經濟」的雄心，缺乏協調行動意味馬斯克可以單獨制定太空商業規則。

英國《金融時報》5日援引阿施巴赫爾的話說，歐洲願意幫助馬斯克旗下太空探索技術公司「星鏈」互聯網服務快速擴張，這可能阻礙歐洲企業利用太空的商業潛力。

阿施巴赫爾說，如果馬斯克一家獨大，太空發射活動在頻率和軌道資源方面將受到更多限制，「歐洲政府應有共同意願……給歐洲供應商均等機會進入一個公平市場」。

報道說，德國不久前向國際電信聯盟申請

為「星鏈」項目分配大約4萬顆衛星的頻率資源。此前，馬斯克已從美國監管部門獲批發射超過3萬顆衛星的頻率資源。馬斯克今年說，太空探索技術公司準備斥資至多300億美元擴張「星鏈」項目。

此外，「星鏈」項目與英國政府支持的「一網衛星」公司正在近地軌道用成百上千顆衛星組建星座，為有線網絡難以覆蓋的地區提供寬帶服務。

阿施巴赫爾說，「星鏈」項目已經如此龐大，以致監管機構或競爭對手難以趕上。

他說：「現在一個人擁有全世界半數有源衛星。這令人驚訝。事實上，他正在制定規則。包括歐洲在內的全球各方對此反應不够迅

速。」

今年以來，太空探索技術公司每月發射超過100顆衛星。

美國衛星工業協會去年預估，到2029年，將有超過10萬個商業航天器入軌。

（卜曉明）



美媒：加密貨幣又曝巨額竊案 黑客盜取近2億美元



核心提示：一家網絡安全公司4日說，黑客從加密貨幣交易平臺Bitmart盜取了1.96億美元。

參考消息網12月7日報道 據美國消費者新聞與商業頻道網站12月5日報道，一家網絡安全公司4日說，黑客從加密貨幣交易平臺Bitmart盜取了1.96億美元。

報道稱，Bitmart於4日晚間發表官方聲明證實了黑客入侵事件，稱這是「一次大規模安

全攻擊事件」，黑客提取了價值約1.5億美元的資產。然而，區塊鏈安全和數據分析公司派盾公司估計損失接近2億美元。Bitmart還表示，該平臺所有提取業務都已暫停，有待進一步通知，目前正在進行全面安全檢查。

報道還稱，派盾公司是最早注意到4日黑客攻擊事件的機構。該公司指出，Bitmart一個地址顯示，數千萬美元源源不斷流向一個被以太坊瀏覽器標記為「Bitmart黑客」的地址。

報道指出，派盾公司估計，Bitmart在以太坊區塊鏈上的各種加密貨幣損失了約1億美元，在幣安智能鏈上的加密貨幣損失了9600萬美元。黑客盜取了20多種加密貨幣，包括幣安幣、「安全月亮」數字貨幣和柴犬幣。

Bitmart說，受影響的以太幣和幣安幣「熱錢包」只是該交易平臺資產的「一小部分」，其他所有錢包都「安然無恙」。

報道介紹，加密貨幣的持有者可以用

「熱」「冷」或兩者兼有的方式將其儲存起來。熱錢包與互聯網相連，客戶可以相對容易地獲取并使用加密貨幣，但方便的代價是風險較高。

報道稱，幣虎網站的數據顯示，Bitmart提供即期交易、杠桿期貨交易以及貸款等服務，按交易量計算是頂級集中加密交易平臺之一。

Bitmart說，尚不清楚黑客使用了哪些方法，但據派盾公司表示，在入侵之後發生的事情簡單明了：這是一起「提取、交換、清洗」的典型案列。

報道指出，黑客從Bitmart提取資金後，使用名為「1英寸」的分散式交易聚合器將盜取的加密貨幣換成以太幣，然後將其存入一個名為「龍卷風現金」的加密混合器中，使這些資金難以追蹤。

報道稱，網絡威脅情報公司「數字影子」首席信息安全官克萊·霍蘭說，網絡犯罪分子

1.北京時間12月7日23時（莫斯科時間12月7日18時）許，俄羅斯總統普京同美國總統拜登開始舉行視頻會晤。

消息稱，此次俄美領導人視頻會晤是以閉門會議的方式舉行。

會晤未到制裁先行?普京拜登會晤前夕曝出美正考慮對俄制裁。

2.俄國防出口公司：俄印武器交易放棄使用美元相互結算。

隨着俄羅斯總統普京6日對印度進行「具有里程碑意義」的訪問，印方證實，俄羅斯S-400防空導彈系統的交付工作正按計劃進行，這筆交易曾引起美國的強烈反對。

3.瑞士通過一款由3D打印技術制造的「自殺膠囊」法律審批：明年將上市，30秒即可平穩死亡。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

往往針對提供混合服務的平臺。他說，在這種平臺上，用戶可以將非法資金與乾淨的加密貨幣相結合，創造出一種新的加密貨幣，然後進行加密貨幣交換。

報道還稱，儘管區塊鏈是公開的，但黑客仍有辦法讓調查人員難以追蹤到交易的最終去向。

歸而抑制不住內心的喜悅，「這種感覺太好了」。

她說，現在有些沒法上學的孩子在街上游蕩。她願意幫助這些孩子，在流動圖書車裏工作「是我能幫助他們的一種方式」。

哈伊勒介紹，在流動圖書車裏「我們有伊斯蘭書籍、英語書和達裏語書……我們有繪畫書，很多種遊戲書」。

博拉卡蒂說，「四個核桃」目前的資金尚能支持流動圖書車運行一個月左右。「我們正借助網絡平臺向全球募集資金，希望我們有足够的資助人和捐款人」，讓流動圖書車以後能繼續開到孩子們身邊。（林淑婷）

流動圖書車重現喀布爾街頭

新華社北京12月7日電 「我真的感到幸福。我又能看我喜歡的書了。」5日，隨着一輛流動圖書車嘎嘎開進阿富汗首都喀布爾一家孤兒院，11歲的阿蕾祖·阿齊茲和同伴們臉上浮現出燦爛的微笑。她說，在這之前，流動圖書車已經「有三個月沒來過了」。

法新社報道，這是自阿富汗塔利班掌權以來，流動圖書車首次回歸。

流動圖書車由公車改裝而成，共5輛，由非營利組織「四個核桃」租賃後提供。近年

來，這些流動圖書車日常穿行在喀布爾大街小巷，讓數以百計兒童看上書，彌補許多學校沒有圖書館的遺憾。

「四個核桃」由英國牛津大學畢業的阿富汗女子弗蕾什塔·卡裏姆創立。這一團體的副主管艾哈邁德·法希姆·博拉卡蒂說，今年8月中旬塔利班掌權後，「四個核桃」幾乎「失去所有資助」。

好在，數月前，塔利班臨時政府教育部門批准流動圖書車重新運行。幾天前，「四個核

桃」與圖書車所有方交通部達成協議，圖書車再次上街。

阿齊茲坐在流動圖書車裏。原來的公座椅被拆掉，換成了供閱讀使用的桌椅和書架，書架上擺滿了兒童圖書。孩子們興奮地嘰嘰喳喳聊天。阿齊茲說，她最愛的是一本幫助學算術的書，故事裏的貓如果數出更大的數字，就能得到更多的奶酪。

現年22歲的圖書管理員拉姆齊亞·阿卜迪·哈伊勒和孩子們一樣，因為流動圖書車的回